

我市首次成立政府法律专家咨询团

市政府法律专家不得以其名义对外宣传、招揽业务

昨日,市政府下发文件,实行政府法律专家咨询制度,正式成立政府法律专家咨询团。市政府法律专家咨询团由省、市知名法学专家和执业律师组成,这些法律专家将成为我市依法行政和法治政府建设的顾问、参谋和助手。 郑州晚报记者 孙娟

职责

政府法律专家主要职责有10项

- 为市政府重大行政决策提供法律咨询服务。
- 为政府立法项目的调研、论证、起草、审查和立法评估工作提供咨询和论证。
- 参与市政府重要规范性文件的法制审核。
- 为市政府重大具体行政行为提供法律论证。
- 为市政府重大建设、投资、融资项目提供意向谈判、合同审核、争议处理等法律服务。
- 为政府领导干部提供法制讲座。
- 参与研究市政府审理的重大、复杂的行政复议案件,提出法律意见。
- 参加重大、复杂的以市政府为主体的民事、经济、行政诉讼案件和仲裁案件的研究。
- 为市政府处理涉法涉诉的重大群体性社会事件提供法律指导和法律服务。
- 办理市政府临时交办的专项法律事务。

纪律 不得利用市政府法律专家工作便利牟取不正当利益

此次法律专家咨询团的法律专家,聘期5年,可连聘连任。法律专家咨询团实行年度例会和专项会议制度。

市政府法律专家是否具有更多话语权呢?其实不然。市政府要求,市政府法律专家咨询团成员不得擅自以政府法律专家身份对外发表言论和接受访谈;不得以其身份从事非市政府交办的法律事务或者对有关当事人施加影响;不得违规向他人披露办理法律事务中获悉的国家机密、商业秘密、个人隐私及其他不宜公开的事项;不得接受当事人委托办理与市政府及所属部门有直接利害关系的法律事务;不得私自以其名义对外宣传、招揽业务;不得利用市政府法律专家工作便利牟取不正当利益;不得有损政府形象和声誉及社会公共利益的行为。

同时,市政府法律专家也可以予以解聘的,比如3次以上不参加法律专家咨询会议的、2次以上不能按时提供书面法律意见的、提供的法律意见敷衍了事或者存在明显过失的。

成员 这些法律专家成为首批团员

市政府法律专家咨询团设主任委员1人,副主任委员3人。主任委员由市政府法制办主任担任,副主任委员由市政府法制办常务副主任担任,另外18名法律专家担任副主任委员和律师委员。

副主任委员

- 田土城 郑州大学法学院教授、博士生导师
- 王登巍 郑州市律师协会副会长、主任

律师委员

- 宋炉安 河南省高级人民法院行政庭庭长
- 刘德法 郑州大学法学院教授
- 汪俊英 河南省委党校法学教研部主任、教授
- 宋雅芳 郑州大学法学院教授
- 李 慧 河南工业大学法学院教授
- 陈挺祥 原河南省政府法制办副巡视员

- 王华杰 华北水利水电大学法学院副院长、教授
- 徐强胜 河南财经政法大学法学院副院长
- 张林海 河南省社科院法学研究所所长
- 成先平 郑州大学法学院副教授
- 陆咏歌 河南省律师协会副会长、一级律师
- 赵虎林 河南省律师协会副会长、一级律师
- 李煦燕 河南省律师协会副会长、一级律师
- 汤路明 河南亚太人律师事务所主任律师
- 黄 琨 河南睿智策律师事务所主任律师
- 赵剑英 河南陆达律师事务所二级律师

市委宣传部开展迎七一志愿服务

郑州晚报记者 李爱琴 文/图

本报讯 为迎接建党92周年,进一步贯彻落实党的群众路线,扎实推进群众工作队示范年活动,昨日,市委宣传部常务副部长、群众工作队队长常绪东,副部长、市文明办主任徐西平带领市委宣传部群众工作队全体队员和部机关党员志愿者再次来到建中街街道办事处东、西福民社区,和社区的党员志愿者一起开展了以“清洁家园”和“困难帮扶”为主题的志愿服务活动。

困难老党员李桂恩是社区里的低保户,她已年逾九十了,长期一个人照顾50岁的脑瘫女儿,令人感动。常绪东一进屋,就直奔她女儿的房间,详细询问其女儿的身体状况及日常护理情况,叮嘱志愿者把老人家里的卫生做好,平时帮老人把女儿推出去晒晒太阳,遛遛弯儿,帮老人解决实际困难。随后,志愿者来到独居老人杨克廉家中,大家一起动手,帮助老人收拾厨房,清洁卫生间,洗



志愿者为独居老人杨克廉量血压

衣叠被,拖地擦窗,老人家激动得哭了起来。

在西福民社区老党员王秀荣家中,市委宣传部志愿者向老人赠送了拜祖大典珍藏本和

郑州市发展建设蓝图。“希望您多看看新郑州的建设,对党和政府提出更宝贵的意见。”志愿者们对王秀荣老人说。

考试不合格 不准开渣土车

举报电话 67885309

郑州晚报记者 李萌

本报讯 没有培训合格证,渣土车司机禁止从事建筑垃圾清运活动。6月28日上午,郑州市建筑垃圾清运行业协会联合郑州市城市管理局和郑州市交警支队,召开2013年度安全教育培训动员大会。

郑州市建筑垃圾清运协会有关负责人介绍,此次安全教育培训,涉及全市50家清运公司的1100名从业人员,考试合格的发放培训合格证,无培训合格证人员禁止从事建筑垃圾清运活动。

“具有建筑垃圾清运资质的车辆,都加装了顶灯,统一了车身标识。”该负责人说,如果您发现违规清运行为,可拨打举报电话67885309进行举报。

我市部署安置2012年冬季退役士兵工作

郑州晚报记者 孙娟

本报讯 昨日,我市下发文件部署接收安置2012年冬季退役士兵工作,重点安置四类退役士兵,确保其全部妥善安置,保障其第一次就业。这四类对象为:服役满12年的士官,服役期间平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励的士兵,烈士子女及因战致残评定为5级至8级残疾等级的退役士兵。

市政府要求,在招录(聘)公务员、事业单位人员时,要安排一定比例用于招录(聘)符合条件的退役士兵,事业单位、国有企业在新招用职工时,要拿出不少于5%的工作岗位,面向退役士兵公开招聘,择优录用。退役士兵待安排工作期间,安置地政府要按月发给生活补助费。

文献纪录片《河南中医1958》首映

郑州晚报记者 张竞映

本报讯 昨日,由河南中医学院自编、自拍、自演的文献纪录片《河南中医1958》在该校举行了首映式。这也是全国中医药高校拍摄的首部电视文献纪录片。

“50多年来,河南中医学院由66名学生发展到1.6万多名在校生,成为一所涵盖多学科门类的大学。为铭记和再现建校之初的这段历史,河南中医学院决定拍摄纪录片《河南中医1958》。”河南中医学院院长郑玉玲介绍,该片时长90分钟,从去年6月份开拍,历时1年拍摄完成。片中均为真实故事,剧中的所有演员均为该校在职教师和学生。

我省福利企业资格认定办法出台 7月1日起实施

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 昨日,省民政厅下发了《河南省福利企业资格认定办法》,该办法7月1日起开始实施。

根据《办法》,申请福利企业资格认定的企业,应当具备下列条件:企业依法与安置就业的每位残疾职工签订1年(含)以上的劳动合同或服务协议,并且安置的每位残疾职工在单位实际上岗从事全日制工作,且不存在重复就业情况;企业提出资格认定申请前一个月的月平均实际安置就业的残疾职工占本单位在职职工总数的比例在25%(含)以上,且残疾职工不少于10人(含);企业在提出资格认定申请的前一个月,通过银行等金融机构向安置的每位残疾职工实际支付了不低于所在区县(含县级市)最低工资标准的工资;企业在提出资格认定申请前一个月,为安置的每位残疾职工按月足额缴纳所在区县(含县级市)人民政府根据国家政策规定缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险和工伤保险等社会保险;企业具有适合残疾职工的工种、岗位;企业内部的道路和建筑物符合无障碍设计规范。

今年我省着力抓好十类不正之风

记者昨日获悉,为认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定和我省贯彻落实意见,切实纠正发生在群众身边的不正之风,深入推进我省政风行风建设,省政府办公厅近日转发了由省纠风办制定的《关于河南省2013年纠风工作的实施意见》,我省将着力抓好十个方面的专项治理工作

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

重点治理这六项 重点治理义务教育阶段乱收费问题

坚决纠正涉及民生的政府专项资金管理和使用中的突出问题。坚决纠正截留、挤占、挪用、虚报、冒领、套取资金等问题,严肃查处贪污、私分、挥霍资金以及权钱交易、优亲厚友等腐败行为。

坚决纠正涉农领域损害群众利益的不正之风。重点开展农民建房、计划生育、农电改造等专项治理,纠正各种乱收费、乱罚款、乱摊派、乱集资行为。

坚决纠正违法违规强制征地拆迁行为。加大对农村集体土地征收征用的监管力度,纠正强征强拆、

未批先征、以租代征、只征不保等违规行为,确保征地补偿款按时足额发放到位。

坚决纠正教育乱收费问题。以城市为重点治理义务教育阶段择校乱收费问题,坚持免试就近入学,任何学校(含民办学校)不得通过任何考试方式招生。

坚决纠正医药购销和医疗服务中的不正之风。

深化公路“三乱”(乱设卡、乱收费、乱罚款)和车辆超限超载专项治理。

深入开展这四项治理工作 纠正和查处公务员考录“暗箱操作”行为

坚决纠正保障性住房建设、配置等环节的不正之风。坚决查处骗购骗租、变相福利分房,利用职权侵占以及违规转租、转借、转售闲置保障性住房等行为。

深入推进纠正食品药品安全领域不正之风工作。严格落实食品药品安全责任目标管理制度。

坚决纠正金融行业损害群众利益的突出问题。坚

决纠正银行业金融机构不执行政府定价、政府指导价,借贷之机强制收费、乱收费及只收费不服务等问题。

坚决纠正电信行业损害群众利益的突出问题。

同时,督促有关部门继续纠正和查处公务员考录和国有企事业单位招聘中“因人设岗”、暗箱操作等违规行为。